外交部举行中外媒体吹气警克强出席澜湄合作领导人会议并访柬

以实际行动推进中国特色大国外交

一我驻外使节深入学习习近平在驻外使节工作会议上的重要讲话

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平日前在人民大会堂接见回国参加2017年度驻 外使节工作会议的全体使节并发表重要讲话,充分 肯定党的十八大以来外交工作取得的成就,要求使 节们深刻领会党的十九大精神和新时代中国特色社 会主义思想,正确认识当今时代潮流和国际大势, 深入推进中国特色大国外交。

中国驻外使节及使馆工作人员深入学习了习近平 总书记重要讲话,深受鼓舞,纷纷表示将牢记 嘱托,以实际行动为推进中国特色大国外交作 出贡献。

驻美国大使崔天凯表示,"两个一百年"奋斗目标的历史交汇期,也是外交工作大有可为的机遇期。驻美使馆今后一个时期的重要任务,是结合对美工作开辟中国外交新境界,包括更好地推进中美协调与合作,构建总体稳定、均衡发展的大国关系框架。这不仅攸关中美两国福祉,而且牵动整个世界,对推动构建新型国际关系和人类命运共同体意义重大。我们将牢固树立"四个意识",不断增强"四个自信",永葆坚定的赤子心、事业心、进取心和责任心。

好俄罗斯大使李辉说,中共十九大后中俄关系

1月4日清晨,

中央气象台继续发

布暴雪橙色预警,

预计4日8时至5

日8时,河南中南

部、湖北中东部、湖南西北部、安徽

大部、江苏大部等 地有大到暴雪。

市郯城县街头,一

名行人在雪中行

图 为 1 月 4 日,在山东省临沂

张春雷摄

(新华社发)

站到了新的起点上,迎来新的发展机遇。发展中俄 关系是中国发展全球伙伴关系、推进大国协调和合 作、贯彻周边外交方针的重要体现;深化中俄务实 合作,是推进"一带一路"建设的具体行动;加强 中俄战略协作,是构建相互尊重、公平正义、合作 共赢的新型国际关系的重要内容。成熟、稳定、健 康的中俄全面战略协作伙伴关系是新时代中国特色 大国外交成功实践的一个重要缩影。

驻英国大使刘晓明表示,习近平总书记的重要讲话是外交战线贯彻落实党的十九大精神的"动员令",是指引新时代中国特色大国外交的"航标灯",是激励新时代外交人员砥砺奋进的"冲锋号"。驻英国使馆将深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记在驻外使节工作会议上的重要讲话精神,承担起新时代赋予的光荣职责,不忘初心,牢记使命,开拓进取,推动中英关系"黄金时代"结出新成果,开创中国特色大国外交新局面,为党和国家发展事业作出新贡献。

驻德国大使史明德表示,习近平总书记接见全体使节并发表重要讲话,体现了他对外交工作和驻外使节的高度重视和亲切关怀,我们备受鼓舞。中国特色大国外交进入了新时代,需要有新的创新、

新的气象、新的作为。驻外使节要牢记党和人民重 托,忠实履职,勇于担当,奋发有为,深人推进中 国特色大国外交。

驻日本使馆在大使程永华的带领下学习了习近平总书记重要讲话,全体馆员一致表示,讲话总揽全局,高屋建瓴,就做好新时代中国特色大国外交提出了新的更高要求。驻日本使馆将坚决按照习近平总书记提出的要求,坚持外交为民,全心全意为人民服务,心系80余万在日中国同胞,做好领事侨务与领事保护工作。

驻印度大使罗照辉说,这是中共十九大后召开的首次驻外使节工作会议,中国驻印度使馆一定要认真学习贯彻十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,不辜负这个伟大的时代,为推动构建新型国际关系和人类命运共同体作出自己的贡献。罗照辉对中印关系发展前景表示乐观,期待两国关系开新篇,布新局,取得新的发展。

驻南非大使林松添表示,作为新时代的中国驻外使节,我们将铭记嘱托,自觉增强办外交的本领,跟上新时代,展现新气象,体现新作为,为全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。 (新华社北京1月4日电)

新华社北京1月4日电(记者伍岳) 外交部4日就国务院总理李克强出席澜沧 江一湄公河合作第二次领导人会议并访 问柬埔寨举行中外媒体吹风会,外交部 副部长孔铉佑介绍有关情况,并回答中 外记者提问。

孔铉佑表示,应柬埔寨首相洪森邀请,李克强总理将于1月10日至11日赴柬埔寨金边出席澜湄合作第二次领导人会议并对柬埔寨进行正式访问。此访是今年中国周边外交"首秀",对深化澜湄合作具有重要意义,也将对当前和今后一个时期中柬关系发展产生深远影响。

一、关于出席澜湄合作第 二次领导人会议

孔铉佑表示,本次会议主题为"我们的和平与可持续发展之河"。会议将回顾澜湄合作进展,规划未来发展方向,推动澜湄合作从培育期顺利迈向成长期。中方将梳理澜湄合作取得的进展,总结合作经验,介绍对机制下一步发展的基本思路,并宣布一批重要合作倡议和具体举措,以进一步深化澜湄务实合作,造福流域广大民众,为机制未来发展注入新动能。会前,六国领导人将共

同参观澜湄合作成果展,该展览将充分展示澜湄合作取得的可喜成果及未来发展的巨大潜力。会后,中柬两国领导人将共同会见记者,介绍会议情况和具体成果。会议将发表《澜湄合作五年行动计划》、《澜湄合作第二次领导人会议金边宣言》两份重要合作文件,并散发《澜湄合作第二批项目清单》和"澜湄合作六个优先领域联合工作组报告"。

二、关于对柬埔寨进行正式访问

孔铉佑表示,中柬关系正处于全面稳定发展的新时期。双方政治上高度互信,经贸合作成果丰硕,人文交往日益密切,中柬关系已成为国与国之间交往的典范,给两国和两国人民带来了实实在在的利益,也为地区的和平与发展作出了积极贡献。李克强总理此次访柬适逢中柬建交60周年,对巩固中柬传统友好、推进全面战略合作具有特殊意义。访问期间,李克强总理将会见西哈莫尼国王,同洪森首相举行会谈。两国领导人将就双边关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见,为中柬关系下步发展作出规划和部署。双方有望就加快发展战略对接、推进基础设施、科技、农业、旅游等领域合作达成新的重要共识并签署多个合作文件。我们相信,通过双方共同努力,此访一定能获得圆满成功。



中国每万人发明专利达9.8件

本报北京1月4日电(记者蒋建科)1月4日,2018年全国知识产权局局长会议在京召开。国家知识产权局局长申长雨表示,2017年,中国发明专利申请量138.2万件,同比增长14.2%;实用新型和外观设计申请量分别为168.8万件和62.9万件。国内(不含港澳合)发明专利拥有量为135.6万件,每万人口发明专利拥有量达9.8件。

上海发布城市总体规划 2035年基本建成卓越的全球城市

本报上海1月4日电(记者孙小静)《上海市城市总体规划(2017—2035年)》于4日下午正式公布。规划显示,到2035年,上海将基本建成卓越的全球城市,令人向往的创新之城、人文之城、生态之城,具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。同时,主动融入长三角区域协同发展,构建上海大都市圈,打造具有全球影响力的世界级城市群。

根据规划,上海将转变城市发展模式,探索高密度超大城市可持续发展的新模式。牢牢守住人口规模、建设用地、生态环境、城市安全四条底线。缓解人口快速增长与资源环境紧约束之间的矛盾,严格控制常住人口规模。上海还将打造15分钟社区生活圈,社区公共服务设施15分钟步行可达覆盖率达到99%左右。未来每个新城、城市副中心至少有一所大学,每个新城至少有一处三甲综合医院。规划还提出,至2035年,上海森林覆盖率达到23%左右,人均公园绿地面积达到13平方米以上;PM2.5年均浓度控制在25微克立方米左右。

中国维和直升机分队新年首飞



当苏丹达尔富尔地区的大多数人还沉浸在新年到来的喜悦中时,中国首支维和直升机分队已以饱满的精神投入到了新年度首次飞行任务之中,以昂扬的斗志和精湛的飞行技艺向国际维和事业献礼。图为1月3日,在苏丹达尔富尔的法希尔,中国首支维和直升机分队任务机组在起飞前做准备。 新华社发



2020年森林覆盖率将达到23.04%

本报北京1月4日电(记者严冰)记者1月4日从全国林业厅局长会议获悉,中国将启动大规模国土绿化行动,力争到2020年森林覆盖率达到23.04%、到2035年达到26%、到本世纪中叶达到世界平均水平。

国家林业局局长张建龙介绍,围绕阶段性奋斗 目标,一是要加快实施生态保护修复重大工程,扩 大退耕还林、重点防护林、京津风沙源治理和石漠 化治理等工程造林规模。以三北工程40周年为契 机,新建2个百万亩防护林基地,开展精准治沙重 点县建设。抓好雄安新区白洋淀上游、内蒙古浑善 达克、青海湟水三个规模化林场建设试点,规划造 林723万亩。二是要发挥中央投资撬动作用,利用 开发性政策性贷款300亿元,发行绿色金融债券 100亿元,积极培育珍贵树种和大径材,建设国家储 备林1000万亩。三是要创新国土绿化机制,丰富 义务植树尽责形式,探索先造后补、以奖代补、赎买 租赁、贴息保险、以地换绿等多种方式,引导企业、 集体、个人、社会组织等各方面资金投入,培育一批 从事生态保护修复的专业化企业,优先支持政府和 社会资本合作国土绿化项目。同时要大力推进森 林城市、森林城市群、森林公园建设。 力争 2018年 完成造林1亿亩以上,其中人工造林5000万亩,森

林抚育1.2亿亩。 本报北京1月4日电(记者严冰)记者1月4 日从全国林业厅局长会议获悉:三北防护林体系

建设工程绘就新时代发展蓝图, 力争实现三个阶

段性的发展目标。到2020年,三北地区森林覆盖率提升到14%左右;到2035年,提前15年完成三北工程总体规划建设任务,三北地区森林覆盖率提高到15%以上;到2050年,全面建成完备的四大区域防护林体系和北方生态安全屏障体系。

据介绍,今年是三北工程建设 40 周年。40 年来,三北工程建设取得了巨大成就。特别是近五年,年均造林育林千万亩。2012-2016年,三北工程累计完成造林育林5028 万亩,其中人工造林2805 万亩,封山育林2007 万亩,飞播造林55.5 万亩。5 年来工程区治理沙化土地近6 万平方公里,三北地区沙化土地面积已由上世纪末年均扩展2460平方公里转变为目前年均缩减1297平方公

里,呼伦贝尔、科尔沁、毛乌素三大沙地植被盖度增加了8.3个百分点;治理黄土高原水土流失面积5.4万平方公里,年入黄泥沙量减少4亿吨左右,黄河中游安宁渡一潼关河段年均输沙量由20世纪50-80年代12.19亿吨下降至2008-2014年1.39亿吨,降幅89%;5年来工程区103个地级市完成市郊周边造林690万亩,人居环境大为改善;工程区林产业加快崛起,特色经济林总面积已达到1亿多万亩,年产干鲜果品4800多万吨,年产值达到1200亿元,约1500万人依靠发展特色林果业实现了稳定脱贫。

题图:工人在河北塞罕坝机械林场千层板林 场内运输苗木。 (新华社发)

新闻链接▶▶▶

中国林业产业 总值突破7万亿元

本报北京1月4日电(记者严冰)记者1月4日从全国林业厅局长会议获悉,2017年全国林业产业总值首次突破7万亿元,林产品进出口贸易额达1500亿美元,5年来林业产业总产值年平均增速达12.1%,我国继续保持全球林产品生产、贸易第一大国地位。

国家林业局提出,未来几年我国将协调推进林业产业重点领域发展,加快传统产业改造升级,着力发展特色富民产业,大力培育新兴产业,促进现代林业服务业快速发展。计划到2020年,总体实现林业总产值8.7万亿元的目标。